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PROTOCOLO N' Moção de Aplausos aos profissionais
farmacêuticos do município que desempenharam
papel essencial durante o período da pandemia da
COVID-19

4797/2026
17 d« ibrll dê 2026 07;27;43

Senhor Presidente

Senhores Vereadores

A Câmara Municipal de Primavera do Leste, por intermédio da vereadora

Gislaine Yamashita, propõe à Mesa Diretora, nos termos do Regimento Interno, que seja
consignado em Ata e feito constar dos Anais desta Casa de Leis, MOÇÃO DE
APLAUSOS, com entrega de Certificado do Poder Legislativo em reconhecimento aos

trabalhos prestados a população pelos profissionais farmacêuticos do município que

desempenharam papel essencial durante o período da pandemia da COVID-19

Câmara Municipal de Primavera do Leste, 14 de abril 2026.
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GISLAINE ALVES YAMASHITA

VEREADORA (PL)
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BIOGRAFIAS

Wener macedo da silva

Minha história começou a mudar quando nasci na cidade de Fortaleza dos Nogueira

- Maranhão, com 2 anos fomos morar em colinas do Tocantins - TO. Eu tinha apenas 15

anos, quando vim morar em Primavera. Ainda muito jovem, precisei aprender cedo sobre

responsabilidade, trabalho e perseverança.
Desde muito cedo trabalhei. Cheguei jovem, cheio de sonhos e com muita vontade

de trabalhar e construir meu futuro. Foi nessa fase que tive minha primeira oportunidade
em uma farmácia no ano de 1996. O que inicialmente era apenas um trabalho acabou se
tomando o caminho da minha vida.

Durante 18 anos trabalhando em farmácia, aprendi muito mais do que vender

medicamentos. Aprendi sobre responsabilidade, sobre cuidar das pessoas e sobre a

importância da saúde na vida de cada família que entrava pela porta em busca de ajuda.
Com dedicação, experiência e muita perseverança, consegui realizar um grande sonho:

adquirir minha própria farmácia. Assim, em 2014, iniciei uma nova etapa da minha

trajetória, agora como empreendedor, assumindo o compromisso de servir ainda mais a

comunidade.

Buscando sempre aprimorar meu conhecimento, em 2017 concluí minha graduação

em Farmácia. No ano seguinte, em 2018, dei mais um passo importante na minha formação
ao concluir uma pós-graduação em Farmacologia Clínica, aprofundando meus estudos para

oferecer um atendimento cada vez mais responsável e qualificado.

Em 2020 para 2021, o mundo enfrentou um grande desafio com a pandemia. Foi

um período difícil e cheio de incertezas para muitas pessoas. Nesse momento, todo o

conhecimento e experiência que adquiri ao longo dos anos se tornaram ainda mais

importantes. Pude orientar, ajudar e apoiar muitas pessoas que buscavam informações,
medicamentos e segurança em meio a tantas dúvidas.

Minha trajetória é marcada por trabalho, dedicação e pelo desejo de fazer a diferença
na vida das pessoas. Mais do que uma profissão, a farmácia se tornou uma missão de

cuidado, compromisso e serviço à comunidade.

Darlana Lorencatto Abegg

Me chamo Darlana Lorencatto Abegg sou farmacêutica pela Uniderp - MS desde

2008, me tornei servidora pública e trabalho na UPA desde 2018.

Sou casada, mãe da Helena.

Fui linha de frente na pandemia da COVID - 19, atendendo na UPA e também no

Hospital de Campanha no Terceiro Milênio, pela graça de Deus, onde eu pedia diariamente

no caminho do trabalho para o Senhor meu Deus me blindar, eu não contrai a COVID

durante a pandemia e pude servir e ajudar os pacientes.

Míchel Fernando Moesch

Av. Primavera, 300. Bairro Primavera II . CEP 78850-000

Primavera do Leste - MT | Tel.: (66) 3498-3590 • (66) 3498-1734

www.primaveradoleste.mt.leg.br



^dmard Mutr.ctpd! Pva do/este-Mf
FL. n? Rub

QQlCÂMARA MUNICIPAL DE

PRIMAVERA DO LESTE

Michel Fernando Moesch é farmacêutico e empresário atuante no município de

Primavera do Leste, onde reside desde fevereiro de 1994, construindo sua história pessoal,
local.comunidadeprofissional

Graduado em Farmácia pela Universidade de Cuiabá - Campus Primavera do Leste, Michel
atua na área farmacêutica desde o ano de 2011, dedicando-se com responsabilidade, ética

profissional.

Proprietário da Farmácias Associadas, conduz sua drogaria com foco na assistência

farmacêutica de qualidade, no atendimento humanizado e no compromisso com a saúde

pública.

com ae seu compromisso

aprimoramentoconstantee

Durante o período da pandemia de COVID-19, esteve na linha de frente, mantendo

sua drogaria em pleno funcionamento para garantir o abastecimento de medicamentos e a

orientação segura à população em um momento de grande incerteza. Sob sua liderança,

foram realizados mais de 2.000 testes de COVID-19, contribuindo diretamente para o

diagnóstico precoce, monitoramento da doença e apoio às autoridades de saúde no

enfrentamento da crise sanitária.

Sua atuação foi marcada por coragem, responsabilidade social e espírito de serviço,

reforçando o papel essencial do farmacêutico como profissional indispensável no sistema

de saúde. Ao lado de sua equipe, prestou esclarecimentos, promoveu o uso racional de

medicamentos e apoiou as medidas de prevenção, sempre com dedicação e compromisso
com a vida.

EMÍLIO

Emilio femandes de lima, graduado em farmácia e bioquímica, formado há 16 anos,

porém trabalhando com farmácia há cerca de 25 anos, vindo de família tradicional no ramo

farmacêutico, morador de Primavera do Leste desde 1994, filho do tradicional farmacêutico

da cidade João Batista da Drogaria Nacional, atuou veemente em toda época da Pandemia,

sempre a frente do atendimento, dispensando e auxiliando o modo correto de administrar

os medicamentos e outros tratamentos indicados por médicos em toda a época da pandemia.

JUIANITA

Nascida no Paraná, mas primaverense de coração, filha de Cláudio e Ermelinda,

casada com Paulinho e mãe do Bruno, tenho 40 anos e entre idas e vindas são 30 anos de

Primavera, cresci aqui e nessa linda cidade vi meus sonhos realizados, sendo a primeira de

4 filhos a cursar nível superior, formada em Farmácia pela Unic(atualmente

Anhanguera)pós graduada em Farmácia Clínica com prescrição Farmacêutica pela Faveni

de Minas Gerais, com MBA em gestão de farmácia e drogarias pela UNOPAR, especialista
em vacinas pelo ICTQ, e com mais de 70 especializações na área da saúde da mulher,

longevidade, suplementação e reposição hormonal, fui convocada a trabalhar na linha de

frente na época da pandemia, pela Carol da Ultrapopular, que confiou que em um momento

tão delicado para toda a nossa população, minha empatia e profissionalismo seriam
importantes na realização de testes rápidos de COVID 19, foram mais de 9 mil testes
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realizados, entre um atendimento e outro sempre uma oração, pois era um momento onde
o resultado do teste tinha um impacto tremendo sobre o paciente e suas famílias, ali naquele

espaço eu realmente senti o que é fazer a diferença na vida das pessoas com nosso trabalho,

a pandemia me fortaleceu e me humanizou ainda mais, estar aqui neste momento mostra

que mesmo em silêncio nosso trabalho é visto e reconhecido!
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JUSTIFICATIVA

A presente Moção de Aplausos tem por objetivo reconhecer e homenagear os

profissionais farmacêuticos do município que desempenharam papel essencial durante o

período da pandemia da COVID-19, um dos momentos mais desafiadores da história

recente.

Durante a crise sanitária, esses profissionais estiveram na linha de frente, garantindo

o acesso da população a medicamentos, orientações seguras e serviços de saúde

indispensáveis. Mesmo diante de incertezas, riscos à própria saúde e sobrecarga de

trabalho, os farmacêuticos mantiveram seu compromisso com a vida, atuando com

responsabilidade, ética e dedicação exemplar.

Além da dispensação de medicamentos, muitos farmacêuticos contribuíram

ativamente no esclarecimento de dúvidas da população, combate à desinformação, apoio à

adesão aos tratamentos e, em diversos casos, colaboraram com ações de testagem e

vacinação, fortalecendo o sistema de saúde local.

Ressalta-se que as farmácias foram, em muitos momentos, o primeiro ponto de

contato da população com o sistema de saúde, evidenciando ainda mais a relevância desses

profissionais no enfrentamento da pandemia.

Dessa forma, esta homenagem simboliza o reconhecimento do Poder Legislativo

Municipal ao empenho, coragem e contribuição dos farmacêuticos, que não mediram

esforços para cuidar da população em um período de extrema vulnerabilidade.

Importante salientar que moções de aplausos encontram respaldo no art. 2° da LEI

1.856 DE 13 DE DEZEMBRO DE 2019, que dispõe sobre a Concessão de Moções e dá

outras providências, vejamos:

LEI 1.856 DE 13 DE DEZEMBRO DE 2019.

Artigo 2° - Moção é a proposição escrita

dependente de deliberação do Plenário, onde
o proponente sugere a manifestação da
Câmara de Vereadores sobre a concessão de

uma distinção ou homenagem em forma de:
(...)

B) Moção de Louvor, Regozijo ou Aplauso;

Na certeza de contarmos com a colaboração dos nobres Vereadores para a

aprovação por unanimidade, manifestamos votos de elevada estima e consideração.
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